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A.11: variacio del guany
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A.11

Hem provat els guanys A= 1, 2, 3. Veiem que per un guany de 2 la sortida ja es
satura: I'entrada té una amplitud de 3,3V, i per tant 2*3,3 = 6,6V > 5V, és major
que la polaritzacié de TOPAMP i aquest es satura.

El guany maxim que té sentit configurar, el limit en el que 'OPAMP es satura, és:

A=5V/3,3V=1,5VN



A.12: variacio de RL
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A.12: tenS|o ala sortlda en funcio de RL
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A.12

El valor de RL que proporciona la maxima brillantor al LED és el que hi fa circular
un corrent major, en aquest cas RL™ = 10Q). Aquest corrent de sortida queda
també limitat per TOPAMP que fa de buffer, i pot estar causant distorsio si
s’exigeix un valor massa elevat de corrent (es pot comprovar al datasheet que el
corrent maxim que subministra 'AD8551 és de 60mA). Efectivament, per RL =

10Q) observem que 'OPAMP no és capag de subministrar els 5V que tocarien a la
sortida.



A.13: resposta en frequéncia
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.meas AC max_gain MAX mag(V(Vout_D))
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A.13

Obtenim les seguents freqléncies de
tall:

Observem que el seu valor disminueix
quan incrementa el guany. Aixo es
degut a que 'OPAMP no és ideal
(introdueix un pol), i en incrementar la
resistencia per generar el guany la
frequéncia de tall del pol format per
I'amplificador es fa més petita
(recordem l'expressio de f_tall).
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B.13

Segons el datasheet, I'expressio de Vout depén de Vref (diferéncia entre Vout i
Vadj). En els casos en qué la tensio de sortida s’hauria d'assemblar molt a la
sortida d’entrada, aquesta es veu limitada pel fet que el regulador de tensio esta
limitat a la tensio d’entrada menys el que consumeixi el mateix regulador.



B.14: connexio de la bateria al revés

U1 .step param R1VAR list 1 10k 30k 50k 70k
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Vout = 1.25V*(1+ R1/R2)

.MODEL 1N914 D ( IS=76.9p RS=42.0m BV=100 IBV=5.00u (J0=39.8p M=0.333 N=1.45TT=4.32u)
ran 10ms
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B.14

En connectar la bateria al revés, donem una tensié negativa a Vbat i el diode que
protegeix és el 1N4002, ja que no deixa circular corrent. La tensio que obtenim a
la sortida és negligible.



B.15

En cas d’equivocar-nos i posar una bateria/font de tensié més elevada, el diode
Zener sera I'encarregat de protegir el microcontrolador forgant una tensié concreta
a l'entrada; per aix0 cal triar bé el diode Zener per a que la seva tensio
caracteristica es trobi dins del rang que el regulador admet.

A la diapositiva seguent es pot veure com, un cop la tensio Vbat sobrepassa la
tensio Zener del diode, la tensi6 de sortida cada cop varia menys.

Després podem veure com el corrent del Zener incrementa a mesura que se
sobrepassa la tensio Zener.
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